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Geachte heer Beljaarts,

Namens de vaste commissie voor Economische Zaken verzoek ik de bijgevoegde vragen over de 
begroting van het Ministerie van Economische Zaken voor het jaar 2025 tijdens uw eerste termijn van 
de plenaire behandeling te beantwoorden.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Economische Zaken,

D.S. Nava
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Commissievragen over de begroting EZ 2025 

Productiviteitsgroei
1. Kunt u aangeven met welke specifieke beleidsmaatregelen of -aanpassingen 

uw eigen ministerie de productiviteitsgroei gaat aanjagen, gegeven dat u 
minder subsidiemiddelen tot uw beschikking heeft (p. 75)?  

2. Kunt u aangeven wat in uw ogen de belangrijkste beleidsmaatregelen en/of -
uitgaven van andere ministeries zijn die een cruciale bijdrage (kunnen) 
leveren aan toekomstige productiviteitsgroei? Kunt u aangeven hoe u uw rol 
daarin ziet om dat voor elkaar te krijgen?

3. Ziet u mogelijkheden om een deel van de fiscale maatregelen op uw 
begroting om te vormen zodat ze een grotere bijdrage leveren aan 
productiviteitsgroei en concurrentievermogen (p. 91)?

Verantwoordelijkheden
4. Kunt u aangeven wat specifiek uw verantwoordelijkheden en bevoegdheden 

zijn met betrekking het coördineren en ontwikkelen van het industriebeleid? 
Welke inspraak of zeggenschap heeft u met betrekking tot het relevante 
beleid van andere bewindspersonen, zoals van K&GG en Defensie (p. 71)?

5. Kunt u aangeven wat voor mogelijkheden/instrumenten u heeft richting 
collega bewindspersonen met betrekking het behalen van doelen op het 
gebied van beoogde regeldruk reductie?

Indicatoren voor beleid
6. Hoe kijkt u aan tegen de cijfermatige trend waarin de winstquote stijgt, de 

arbeidsinkomensquote daalt en ook de raming van het CPB voorspelt dat de 
AIQ in 2028 nog altijd lager ligt dan in het vorige decennium (MJN, p. 23)? 
Hoe duidt u dit tegen de achtergrond van ‘een profiterende samenleving’ 
zoals beschreven in uw begroting (p. 13)?

7. Welke mogelijkheden ziet u om de belangrijke pijlers van uw beleid (zoals 
regeldruk, fiscaliteit, innovatie, etc.) verder te voorzien van toetsbare doelen 
en indicatoren alsmede een beleidstheorie/analyse hoe deze gaan helpen 
‘hogere doelen’ zoals concurrentievermogen (top 5), productiviteitsgroei en 
brede welvaart te bereiken?

8. Kunt u ten aanzien van uw ambitie om tot de top 5 meest concurrerende 
economieën te behoren aangeven waar u dit aan afmeet? U maakt 
vermelding van de Global Competitiveness Report. Wanneer was de laatste 
editie van dit rapport en verschijnt deze in de toekomst nog (p. 70)?

9. Afhankelijk van welke bron u gebruikt: wat is uw analyse waarom Nederland 
aan het wegzakken is en hoe grijpt uw beleid daarop in? 


